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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

& ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ 

(Ε.Ρ.Ε.-ΕΠ.Ε.Ρ.Ε.) 

 
Έτος Ιδρύσεως 1960 

 
Αθήνα, 18/11/2019 

 

 

2
η
 ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 2019-2020 

 

 

 

1. 23
η
 ΣΕΙΡΑ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ 

 

Τα Μετεκπαιδευτικά Μαθήματα Ρευματολογίας (23
η
 Σειρά) θα διεξαχθούν 

στη Θεσσαλονίκη, 5-8 Δεκεμβρίου 2019, στο Ξενοδοχείο «MAKEDONIA 

PALACE».  

Το Επιστημονικό Πρόγραμμα περιλαμβάνει 14 Μαθήματα-Ενότητες και 2 

Πρακτικές Συνεδρίες (με αντικείμενο την απεικόνιση των μεγάλων αγγείων 

και το υπερηχογράφημα του μυοσκελετικού).  

 

2. ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
 

Σύμφωνα με το Καταστατικό της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ, το Δ.Σ. προσκαλεί τα 

Τακτικά και Επικουρικά μέλη της Εταιρείας στην Ετήσια Γενική 

Συνέλευση την Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2019 και ώρα 20:00 στα γραφεία της 

ΕΡΕ-ΕΠ.Ε.Ρ.Ε.  

 

Σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας, η Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί το 

Σάββατο 7 Δεκεμβρίου 2019 και ώρα 14:00 μμ στο Ξενοδοχείο 

«MAKEDONIA PALACE», Λεωφ. Μεγ. Αλεξάνδρου 2 στη Θεσσαλονίκη 

(Χώρος διεξαγωγής των Μετεκπαιδευτικών Μαθημάτων Ρευματολογίας 23
η
 

Σειρά), με τα εξής θέματα Ημερήσιας Διάταξης: 

 

α)  Έκθεση πεπραγμένων έτους 2019 

β)  Οικονομικός απολογισμός έτους 2019 

γ)  Προγραμματισμός ενεργειών 2020  

δ)  Εκλογή Τακτικών και Επικουρικών μελών 

ε)  Άλλα θέματα 

 

3. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΗΣ ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ ΣΤΙΣ ΔΙΑΡΚΕΙΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΤΗΣ 

EULAR ΚΑΙ UEMS 

 

Εκπρόσωποι στις Διαρκείς Επιτροπές της ΕULAR ορίστηκαν οι εξής 

συνάδελφοι:  

 

 Τεκτονίδου Μαρία (Epidemiology and Health Services Research) 

 Βασιλόπουλος Δημήτριος (Education and Training) 

 Σιδηρόπουλος Πρόδρομος (Clinical Affairs) 

 Δαούσης Δημήτριος (Investigative Rheumatology) 

 Τραχανά Μαρία (Paediatric Rheumatology) 

 Ραπτοπούλου Αμαλία (Musculoskeletal Imaging) 

 

Διοικητικό Συμβούλιο 

2019-2020 

 

 

 

Πρόεδρος 

Δημήτριος Βασιλόπουλος 

dvassilop@med.uoa.gr 

 

Αντιπρόεδρος 

Ευαγγελία Καταξάκη 

kataxaki@otenet.gr 

 

Γενικός Γραμματέας 

Κωνσταντίνος Γεωργανάς 

cgeorganas@hotmail.gr 

 

Ειδικός Γραμματέας 

Χαράλαμπος Παπαγόρας 

charispapagoras@yahoo.com 

 

Ταμίας 

Αικατερίνη Ματσούκα 

katmats@otenet.gr 

 

Σύμβουλος 

Χαράλαμπος Μπερμπερίδης 

berbbab@gmail.com 

 

 

 

 

 

 

Γραμματεία 

Νίκη Βελιαρούτη 

Ευαγγελία Ορφανίδη 
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Οι αντίστοιχοι εκπρόσωποι για την UEMS (2019-20) ορίσθηκαν ο κ. Γ. 

Κατσιφής (τακτικό μέλος) και ο κ. Α. Φανουριάκης (αναπληρωματικό μέλος). 

 

4. ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ & 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΤΙΑ 2019-2020 
 

Το ΔΣ στη συνεδρίασή του της 16/04/2019 προκήρυξε τη χρηματοδότηση 

ερευνητικών πρωτοκόλλων και υποτροφιών για τη διετία 2019-2020 σε 

εφαρμογή του Καταστατικού και των Εσωτερικών Κανονισμών της 

Εταιρείας. Οι σχετικές προκηρύξεις και οι εσωτερικοί κανονισμοί βρίσκονται 

αναρτημένα και στο site mail@ere.gr. Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής 

αιτήσεων ήταν η 30/9/2019. 

Η κρίση των υποβληθεισών προτάσεων θα πραγματοποιηθεί από την 

Επιτροπή Εκπαίδευσης & Έρευνας που θα αποστείλει την τελική εισήγηση 

για έγκριση στο ΔΣ της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ πριν την ανακοίνωση των τελικών 

αποτελεσμάτων (31/12/2019). 

 

5. ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 

Το διαδικτυακό περιοδικό της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ «Mediterranean Journal of 

Rheumatology» http://www.mjrheum.org υπό τη Διεύθυνση Σύνταξης (Δ/ντές 

Σύνταξης: Γ. Κήτας, Λ. Σακκάς, Βοηθοί Δ/ντές Σύνταξης: Δ. Μπόγδανος, Θ. 

Δημητρούλας, Βοηθοί Σύνταξης: Γ. Μπερτσιάς, Α. Χατζηδιονυσίου) εξέδωσε 

ήδη τα τρία (3) πρώτα τεύχη για το 2019 (Μάρτιος, Ιούνιος και Σεπτέμβριος) 

και αναμένεται η έκδοση του τέταρτου τεύχους (Δεκεμβρίου 2019).  

Παρακαλούνται τα μέλη της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ να συνδράμουν στην προσπάθεια 

που καταβάλλει η Διεύθυνση Σύνταξης αποστέλλοντας πρωτότυπα άρθρα για 

δημοσίευση στο Περιοδικό. 

 

6. ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΟΥ ΕΡΥΘΗΜΑΤΩΔΟΥΣ ΛΥΚΟΥ 

 

Το Δ.Σ. της EΡΕ-ΕΠΕΡΕ ανέθεσε σε Ειδική Επιτροπή αποτελούμενη από τον 

Καθ. κ. Δ. Μπούμπα, τον Επικ. Καθ. κ. Γ. Μπερτσιά και τον κ. Α. 

Φανουριάκη τη σύνταξη Αναθεωρημένων Θεραπευτικών Συστάσεων και 

Θεραπευτικού Πρωτοκόλλου Συνταγογράφησης για το Συστηματικό 

Ερυθηματώδη Λύκο (ΣΕΛ). Οι Συστάσεις και το ΘΠΣ έχουν ήδη εγκριθεί 

από την «Επιτροπή Παρακολούθησης και Επικαιροποίησης των Διαγνωστικών 

και Θεραπευτικών Ρευματολογικών Πρωτοκόλλων» και το Δ.Σ. της ΕΡΕ-

ΕΠΕΡΕ και έχουν αποσταλεί στην αρμόδια Επιτροπή του Υπουργείου Υγείας 

για την τελική επεξεργασία και ένταξή τους στα επίσημα Θ.Π.Σ.  

 

7. «ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ»  

 

α)  Στο πλαίσιο της «Παγκόσμιας Ημέρας Αρθρίτιδας» οι εκδηλώσεις 

έγιναν κυρίως στη Θεσσαλονίκη (Παρασκευή 11 και Σάββατο 12 

Οκτωβρίου). Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση ενημέρωσης 

κοινού για τις Ρευματικές παθήσεις και επικοινωνία με τον ψηφιακό γιατρό 

(AVATAR) στο One Salonica, υπό την αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης, 

κατά την οποία διανεμήθηκαν 3.500 ενημερωτικά φυλλάδια. Για την 

εκδήλωση εστάλη Δελτίο Τύπου στα ΜΜΕ της Θεσ/νίκης, με συνολικά 27 

δημοσιεύματα. Ευχαριστούμε θερμά τους συναδέλφους κ.κ. Γεώργιο 

Βοσβοτέκα, Γρηγόριο Σακελλαρίου, Παναγιώτα Σιάκκα, Εύα 

Τριανταφυλλίδου, Στυλιανή Ντάλη, Φαίη Λαδά, Μάρκο Κωστόπουλο και τις 

παιδορευματολόγους κ.κ. Άρτεμη Κουτσονικολή και Βασιλική Σγουρού για 

την ενεργό συμμετοχή τους. 
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Επιπλέον πραγματοποιήθηκαν: 

 

• Απευθείας μετάδοση από το One Salonica και συνέντευξη του κ. Γ. 

Βοσβοτέκα στην εκπομπή ΣΥΝ με την κα. Σύνθια Σάπικα 

• Παρουσία της κας Σ. Ντάλη στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του ATLAS 

TV (Πέμπτη 10/10/19) 

• Συνέντευξη της κας Καταξάκη και του κ. Λ. Φωτιάδη (ΑΚΕΣΩ) για το 

κεντρικό δελτίο ειδήσεων της ΕΤ3 

• Συνέντευξη του κ. Α. Λαγουδάκη στο Παραπολιτικά FM 90.1 

 

Επίσης, πραγματοποιήθηκε αφισοκόλληση σε 60 λεωφορεία του ΟΑΣΘ και 

σε 20 νοσοκομεία και διανομή εντύπων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, το 

Σάββατο 12 Οκτωβρίου στην Πλατεία Μοναστηρακίου (μοιράστηκαν 1.500 

τεμάχια), την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου και το Σάββατο 12 Οκτωβρίου στην 

Πλατεία Αριστοτέλους (μοιράστηκαν 1.500 τεμάχια). 

 

Το Δελτίο Τύπου για την «Παγκόσμια Ημέρα Αρθρίτιδας» έτυχε ευρείας 

προβολής. Συγκεκριμένα έγιναν οι ακόλουθες δημοσιεύσεις στους εξής 

ιστοτόπους: σε 40 μεγάλα ειδησεογραφικά portals, σε 12 sites υγείας και σε 

30 μεγάλες ειδησεογραφικές ιστοσελίδες της Περιφέρειας και της Κύπρου.  

 

β)  Το «παρών» στη χειμερινή αποστολή της Ομάδας Αιγαίου έδωσε η ΕΡΕ-

ΕΠΕΡΕ ενισχύοντας την ομάδα των εθελοντών με ιατρό ρευματολόγο. Η 

Ομάδα Αιγαίου πραγματοποίησε την χειμερινή της αποστολή, διάρκειας 

τεσσάρων ημερών (3-6 Οκτωβρίου) σε τρία μικρά και απομακρυσμένα 

νησιά, την Ίο, τη Σχοινούσα και την Ηρακλειά. Στην αποστολή προσφοράς 

συμμετείχε ο ρευματολόγος κ. Θεμιστοκλής Τεμεκονίδης. 

 

γ)  Συμμετοχή με δυο διαλέξεις στο 1
ο
 ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ Πανελλήνιο 

Συνέδριο Γενικής/Οικογενειακής Ιατρικής στις 25-28 Οκτωβρίου στο Βόλο 

στο πλαίσιο ενημέρωσης της Π.Φ.Υ. σχετικά με τις Ρευματικές παθήσεις 

 

8.  ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟΥ 

 

Το ΔΣ σε πρόσφατη συνεδρίασή του (17/10/2019) αποφάσισε την μεταφορά 

του αποθεματικού της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ που βρισκόταν σε διεθνή αμοιβαία 

κεφάλαια διαχείρισης διαθεσίμων εξωτερικού (JB Morgan & PΝB Paribas), 

σε Τράπεζες του Εσωτερικού. 

 

9. ΚΑΛΥΨΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΕΙΔΙΚΕΥΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΝΕΩΝ 

ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΩΝ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ EULAR 

 

Μετά από πρόσφατη επιστολή της EULAR που μας ενημέρωσε ότι καλύπτει 

τα έξοδα εγγραφής εως 5 ειδικευομένων και νέων Ρευματολόγων ή 

εκπαιδευομένων επαγγελματιών υγείας που θα έχουν αποστείλει εργασία στο 

επόμενο Συνέδριο της ΕULAR (3-6 Ιουνίου 2020, Φραγκφούρτη, Γερμανία), 

το ΔΣ της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ ομόφωνα αποφάσισε να καλύψει το υπόλοιπο των 

εξόδων (ταξίδι, διαμονή κλπ.) των 5 υποψηφίων που θα εγκριθεί η συμμετοχή 

τους στο Συνέδριο της EULAR. 

 

Περισσότερες πληροφορίες για τα απαραίτητα δικαιολογητικά των αιτήσεων 

μπορείτε να βρείτε στον διαδικτυακό τόπο της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ 

(http://www.ere.gr/828). 

Το απαιτούμενο ποσό για αυτό το σκοπό θα προέλθει είτε από 

χορηγίες/δωρεές (μετά από ανοικτή πρόσκληση στις φαρμακευτικές εταιρείες 

του χώρου) ή από άλλα έσοδα της ΕΡΕ-ΕΠΕΡΕ. 

 

Επιπλέον, το ΔΣ αποφάσισε την δημιουργία ενός ειδικού λογαριασμού που 

σκοπό θα έχει την κάλυψη εκπαιδευομένων και νέων Ρευματολόγων που 

http://www.ere.gr/828
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έχουν αποστείλει πρωτότυπες ερευνητικές εργασίες σε Διεθνή Συνέδρια με 

αντικείμενο τις Ρευματικές-Μυοσκελετικές Παθήσεις.  

Σύντομα θα σας αποσταλούν περισσότερες πληροφορίες για το συγκεκριμένο 

θέμα. 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

 

 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

    Ο Πρόεδρος   Ο Γεν. Γραμματέας  

                      
      Δ. Βασιλόπουλος   Κ. Γεωργανάς 


